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1. Bagimsiz degisken bir birim arttirildiginda

toplam degiskende meydana gelecek
degismeyi asagidakilerden hangisi ifade
eder?

A) Marjinal deger
B) Toplam deger

C) Ortalama deger
D) Maksimum degder
E) Minimum deger

2. Degeri belirli bir zaman dilimi
belirlenen degiskene ne ad verilir?

iginde

A) Stok Degisken
B) Akim Degisken
C) Model Degisken
D) lgsel Degisken
E) Digsal Degisken

3. Degeri model igerisinde belirlenen degiskene
ne ad verilir?

A) igsel Degisken

B) Digsal Degisken
C) Stok Degisken

D) Akim Degisken
E) Cebirsel Degisken

4. Tiketiciye belirli bir toplam faydayi saglayan
farkh tiiketim bilegsimlerinin geometrik yerine
ne ad verilir?

A) Marjinal fayda

B) Sabit ikame

C) Artan ikame

D) Marjinal ikame

E) Farksizlik egnisi

A
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Mallann ihtiyaglan giderme o6zelligine ne ad
verilir?

A) Kar

B) Fayda
C) Fiyat
D) Maliyet
E) ihtiyag

. Asagidakilerden hangisi iktisadi akilcihigin

6zelliklerinden biri deqildir?

A) Codu aza tercih etme

B) Segici olma

C) Tercihler arasinda tutarll olma
D) Asimetrik bilgiye sahip olma
E) Tam bilgiye sahip olma

Capraz fiyat esnekligi negatif deger alan
mallara ne ad verilir?

A) Ikame mallandir.

B) Tamamlayici mallardir.
C) Uretim mallandir.

D) Rakiptir.

E) Tiketim mallandir.

Bir mala iliskin talebin fiyat esnekligi —-;- ise

fiyatlar %10 arttiginda talep edilen miktardaki
degdigme yiizde kag olur?

A) 5 azalir
B) 10 azalir
C) 20 azalr
D) 10 artar
E) 20 artar

izleyen sayfaya geciniz.
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Bir mala iligskin gelir esneklik degeri birden
biiyiik ise bu mala ne ad verilir?

A) Dislk mal

B) Zorunlu mal

C) Giffen mal

D) Tamamlayici mal
E) Liks mal

kalmak
degisim

Ayni  esirin egrisi uzerinde
kosuluyla, iki faktor arasindaki
oranina ne ad verilir?

A) Marjinal teknik ikame orani
B) Marjinal dénlsim orani
C) Ortalama drin

D) Marjinal triin

E) Toplam fiziki Grin

Belirli bir tretim teknolojisinde her girdiden
belli miktarlar kullanildiginda ne kadar iiriin
elde edilecegini gosteren  fonksiyon
asagidakilerden hangisidir?

A) Arz Fonksiyonu

B) Fayda Fonksiyonu
C) Talep Fonksiyonu

D) Maliyet Fonksiyonu
E) Uretim Fonksiyonu

Birim degigken girdi bagina saglanan iiretime
ne ad verilir?

A)  Marjinal fiziki Grin

B) Toplam fiziki Griin

C) Ortalama fiziki Griin

D) Toplam faktor verimliligi
E) Marjinal verimlilik
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16.

A

Marjinal maliyet Ortalama toplam maliyetin
(ATC) izerinde seyrediyorsa ATC ile ilgili
asaq@idaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) ATC maksimumdur.

B) ATC azalandir.

C) ATC minimumdur.

D) ATC artandir.

E) ATC donim noktasindadir.

Bir firma igin negatif digsal ekonomilerin
varhiginda asadidakilerden hangisi
gergeklesgir?

A) Uzun dénem AC maksimum olur.
B) Uzun dénem AC minimum olur.
C) Uzun dénem AC yukan kayar.
D) Uzun donem AC azalan olur.

E) Uzun dénem AC asagi kayar.

Olgege gore azalan getiri durumunda, uzun
donem ortalama maliyet egrisinin konumu
nasil olur?

A) Egr maksimum yapar.

B) Yatay eksene paralel dogru bigimini alir.
C) Duisey eksene paralel dogru bigimini alir.
D) Egn artan olur.

E) EGgr azalan olur.

P = AR = MR bigiminde yazilan esitlik hangi
piyasa yapisi igin gegerlidir?

A) Monopol piyasasi

B) Cksik rekabet piyasasi

C) Tam rekabet piyasasi

D) Oligopol piyasasi

E) Monopolcl rekabet piyasasi

izleyen sayfaya geciniz.
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Marjinal gelir ile marjinal maliyet arasindaki
pozitif farka ne ad verilir?

A) Ortalama kar
B) Toplamkar

C) Maksimum kar
D) Minimum kar
E) Marjinal kar

Uzun donemde tam rekabetci bir piyasada
firma dengesi ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlhstir?

A) Normal tstl asin kar maksimumdur.

B) TR'nin egimi TCye teget olana
disebilecektir.

C) AC minimumda olup MC'ye esittir.

D) AC minimumda olup MR'ye esittir.

E) AC minimumda olup P'ye esittir.

kadar

Monopolcii firma igin AR>MR olmasinin
nedeni asagidakilerden hangisi ile agiklanir?

A) Toplam hasilat egrsinin negatif egimli
olmasi

B) Ortalama maliyet egrisinin pozitif egimli
olmasi

C) Firma talep egrisinin negatif egimli olmasi
D) Toplam hasilat egrisinin pozitif egimli olmasi
E) Marjinal maliyet egrisinin pozitif egimli olmasi

Bir iggiicli piyasasinda igverenler ve isgiler
timiyle sendikali hale gelmis ise bu
piyasaya ne ad verilir?

A) Monopolcl rekabet
B) Oligopol

C) Oligopson

D) Monopson

E) Iki yanl tekel

A
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24,

A

Monopolcii piyasada firmamn toplam kar
egrisinin  maksimum  oldugu diizeyde
asagidaki esitliklerden hangisi gerceklesir?

A) MR=MC
B) TC=TR
C) AC=AR
D) MR=P
E) MR=AR

Homojenlik varsayimi diginda tam rekabet
piyasasinin diger tim varsayimlarini temel
alan piyasa tiiriine ne ad verilir?

A) Tam rekabet

B) Monopsoncu rekabet
C) Diopol

D) Oligopol

E) Monopolcl rekabet

firma
piyasa

Hakim firma modelinde, biiyik
disindaki diger firmalar hangi
yapisina benzer davramslar gosterir?

A) Diopol

B) Tam rekabet
C) Monopol

D) Oligopl

E) Monopson

Tirkiye'de otomobil piyasasi hangi piyasa
tiiriine bir ornektir?

A) Monopol piyasasi

B) Faktor piyasasi

C) Oligopol piyasasi

D) Monopson piyasasi
E) Tam rekabet piyasasi

izleyen sayfaya geciniz.
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Uzun donemde faktér piyasalari igin
asagidaki ifadelerden hangisi séylenemez?

A) Cikti ve faktor ikame etkileri toplami daima
negatiftir.

B) Turetilmis talep egrisi daima pozitif egimlidir.

C) Cikti etkisi pozitif olabilir.

D) Faktdr ikame etkisi daima negatiftir.

E) Cikti etkisi, faktor ikame etkisinden
disktar.

Monopsoncu firmanin kar maksimizasyonu
igin istihdam edecegi is glcii miktarim
asagidakilerden hangisi belirler?

A) Ekonomik rant

B) Emedgin marjinal faktér maliyeti
C) Emegin marjinal verimliligi

D) Emegin marjinal Grin hasilati
E) Emegin ortalama harcama egrisi

Eger pareto optimal kosullarimn timii
saglanamiyorsa bu kosullarin  mimkin
oldugunca c¢ogunun saglanmasina yonelik
istekler gereksizdir ifadesi hangi teoremi
tammlar?

A) Refah ekonomisinin birinci teoremi
B) Kaldor ve Hicks Kriteri

C) Sosyal refah kriteri

D) Ikinci en iyi teorem

E) Scitovsky Kriteri

Faktér piyasasinda, firmanin girdi igin
odemek istedigi fiyat ile bu faktériin kullanmmi
icin odemesi gereken minimum harcama
arasindaki fark asagidakilerden hangisine
egittir?

A)  Toplam maliyet

B) Marjinal trlin hasilati
C) Ekonomik rant

D) Marjinal faktor maliyeti
E) Faktér maliyeti dengesi
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29, Tum piyasalarin es anl incelenmesi ile ilgili

30.

analizin tanimi asagidakilerden hangisidir?

A) Rekabetci kismi denge analizi
B) Marshall analizi

C) Marshall -Lemer analizi

D) Rekabetci genel denge analizi
E) Girdi - gikti analizi

Asagidakilerden hangisi kullamlarak iretim
imkanlan sinin egrisi elde edilir?

A) Arztalep edrileri seti
B) Farksizlik edrileri seti
C) Esurun egrilen seti
D) Etkin Gretim seti

E) Talep edgrilen seti

izleyen sayfaya geciniz.



